

到西部去！

这个8月，在全国各地，一场又一场大学生志愿服务西部计划志愿者出征仪式陆续举行。在2022年毕业的大学生中，有3.67万名作为新招募志愿者奔赴中西部地区基层开展志愿服务。

西部计划是由团中央、教育部、财政部、人力资源和社会保障部共同组织实施的国家重大人才工程“高校毕业生基层培养计划”的子项目，旨在引导和鼓励更多的高校毕业生到西部、到基层、到祖国最需要的地方去，磨练意志，增长才干，为实现全面建设小康社会的宏伟目标贡献自己的智慧和力量。

党中央、国务院高度关心西部计划志愿者，习近平总书记曾多次作出批示或给志愿者回信，肯定志愿者们在西部地区辛勤耕耘、默默奉献，为当地经济社会发展、民族团结进步作出了贡献，勉励越来越多的青年人以志愿者为榜样，到基层和人民中去建功立业，让青春之花绽放在祖国最需要的地方，在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生。

2022年是西部计划实施十九周年。十九年来，全国累计招募派遣46.5万余名大学生志愿者在2000多个县（市、区、旗）基层服务，展现青春风采、贡献青春力量，矢志践行“请党放心、强国有我”的青春誓言，展现了奋进新时代、建功新时代的青春豪情，为全国青少年作出了榜样，树立了标杆。

其实，除了西部计划，每年还有更多应届大学本科及其以上毕业生通过“三支一扶”、选调生、研支团等选拔途径到西部各地基层工作，他们也和西部计划志愿者一样，在不同领域和岗位上担当作为、无私奉献，诠释了青春的价值，谱写出一曲曲奋斗赞歌。

到西部去！

一批又一批当代知识青年怀揣梦想，将自己的青春融入西部发展的历史征程，以青春之我、奋斗之我，书写无愧于时代、无愧于人民的答卷。他们以自己的实际行动反复证明：奋斗是青春最鲜亮的底色，奋斗的青春最美丽！



# 到西部去！

策划 | 本刊采编部  
撰文 | 杨旭民